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9. Gény a generácie

Úloha 10: Tulipán 2

Tulipány môžu vytvárať aj semená. Keď malilinké tmavé semienka dozrejú, dopadajú na 
zem, kde z nich môžu vyrásť nové rastliny. Na to, aby sa v tulipáne tvorili semená, musí 
byť vajíčko oplodnené peľom. Vajíčko je dobre chránené v kvete, v takzvanom piestiku. 
Okrem toho sú v kvete tyčinky pokryté peľom. Včely a iný hmyz priletia na kvet, aby sa 
napili sladkej šťavy, ktorá je na spodnej časti kvetu. Pritom zotrú z tyčiniek peľ, ktorý sa 
im prichytí na telíčko. Keď potom včela preletí na ďalší kvet, dostane sa peľové zrniečko 
na piestik inej rastliny a oplodní tam vajíčko. Piestik s vajíčkom predstavujú ženskú časť 
kvetu, peľnice s peľom mužskú časť kvetu. 

Úloha:

a)	 Zistíte, ktorá časť kvetu na obrázku predstavuje ženskú časť (piestik), a ktorá mužskú 
časť (tyčinky)?

b)	Vo dvojiciach premýšľajte, či sa semienka vytvoria z materskej alebo otcovskej rastliny. 
Svoju odpoveď odôvodnite. 


